



基督信仰 分享

承諾之美

這個特別的季節與一年中其他日子有些不同。當一年接近結束，準備迎接新一年之際，人們都會總結過去一年。有時，即使不假思索，也會自然地評估逝去的一年，並為來年定下新的願望和計劃，希望以新的目光去面對，幫助我們實現所有計劃和願望。我個人喜歡別人祝福我「身體健康」，因為健康的體魄是傳揚福音和日常生活必需的。當然，更重要的是天主賜予的恩典。

這讓我憶起年青時的一件事。當我還是童軍和輔祭時，在臨近年底的某一天，家鄉堂區一位充滿活力的年青神父為堂區的所有青年團體組織了一次聚會。在歡樂的氣氛中，加強了堂區所有善會團體之間的合作機會。神父問：「你們對來年有甚麼願望呢？」記得我們都大聲回答：「承諾在學業方面勤奮向上，在家中和團體內尊重別人和有禮貌，幫助窮人和有需要的人，彼此善待……」。簡而言之，那次聚會中人人都表達了積極美好的願望。神父聽到大家的分享，知道我們許了願，而不是根本沒有理想，便祝福和叮囑我們要開心愉快地履行自己的許諾。

然而，神父並沒有忘記那一天。在第二年年底的同一聚會，他問：「還記得你們曾許下的願望嗎？你做到了嗎？」聽到後，大家沒有再像去年一樣滿腔熱情，由喜悅變為細聲私語。顯然，許願容易實踐難。我記得從神父那兒所得的教訓是：「許願後最重要的是實踐承諾。」他充分意識到，由於時間、挫折、起起落落、各種壓力與及一路上的挑戰，人性有時可能使自己無法兌現承諾。但很明顯，神父不想藉此控制我們的生活，但希望我們在所做的每一件事上，不要忘記願望背後的初衷：喜悅。無論發生甚麼事情，每天都要歡喜地更新——這個訓誨至今仍然謹記。

當我們準備從這一年踏入另一年時，我們都會想把現有的某些記憶留下，以及為新的一年許下願望。例如：享有快樂的工作環境、更新我們為窮人服務的承諾、健康的體魄、平安和快樂的家庭生活等等。期盼不單對個人，而且還有對我們周圍的人，那麼這個世界將會變得更美好。在這個充滿戰火和紛爭的世界，有甚麼比希望永久的和平更好呢？這種和平不僅是消失的武器，而且最重要的是發自內心的真正平安。無論你的願望是甚麼，都要記住「論望德，要喜樂；在困苦中，要忍耐；在祈禱上，要恆心；對聖者的急需，要分擔；對客人，要款待。迫害你們的，要祝福；只可祝福，不可詛咒。應與喜樂的一同喜樂，與哭泣的一同哭泣。彼此要同心合意，不可心高妄想，卻要俯就卑微的人。不可自作聰明。對人不可以惡報惡，對眾人要勉勵行善；如若可能，應盡力與眾人和睦相處。」（羅 12:12-18）

祝聖誕快樂，2024 年新年快樂！



麥冠達神父